
 

 

ЗВІТ 
про результати моніторингу освітньо-професійної програми 

«Середня освіта (Мова і література (німецька, англійська)» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

(станом на листопад 2023 року) 

 

На виконання вимог Положення про освітні програми в Кам’янець-Подільському 

національному університеті імені Івана Огієнка (нова редакція) (наказ ректора №51-ОД від 

05.05.2023 р.), Положення про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в 

Кам’янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка (нова редакція) 

(наказ ректора №39-ОД від 01.04.2022 р.), наказу №125-ОД Про проведення моніторингу 

освітніх програм університету від 29.09.2023 р. та Плану заходів з моніторингу якості 

освітньої діяльності та якості вищої освіти в Кам’янець-Подільському національному 

університеті імені Івана Огієнка на І семестр 2023-2024 н. р. (затверджено ректором 

університету 04 вересня 2023 р.) було проведено моніторинг освітньо-професійної програми 

«Середня освіта (Мова і література (німецька, англійська) першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти. 

Освітньо-професійна програма «Середня освіта (Мова і література (німецька, 

англійська)» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 014 Середня 

освіта (Мова та зарубіжна література (німецька) галузі знань  01 Освіта / Педагогіка 

розроблена проєктною групою у складі: 

1. Добринчук Ольга Олександрівна – доцент кафедри німецької мови, кандидат 

філологічних наук, доцент – керівник проєктної групи. 

2. Братиця Ганна Георгіївна – старший викладач кафедри німецької мови, кандидат 

філологічних наук. 

3. Главацька Олена Іванівна– доцент кафедри англійської мови, кандидат філологічних 

наук, доцент. 

4. Ліпман Ольга Вікторівна – вчитель німецької мови Кам’янець-Подільського ліцею І-

ІІІ ступенів «Славутинка» Хмельницької обласної ради, вчитель-методист.  

5. Горобець Олександра Олександрівна – здобувачка вищої освіти спеціальності 014 

Середня освіта (Мова і література (німецька) факультету іноземної філології 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. 

ОПП є у вільному доступі на офіційному сайті університету в розділі «Публічна 

інформація» (https://kpnu.edu.ua/opp/osvitni-prohramy-bakalavr/), а також на сайті кафедри 

німецької мови (http://deutsch.kpnu.edu.ua/). 

Процес моніторингу складався із таких етапів: 1) зустрічі та обговорення ОПП зі 

здобувачами вищої освіти, членами робочої групи та зі стейкхолдерами; 2) анкетування 

здобувачів вищої освіти, стейкхолдерів та представників академічної спільноти.  

 

Зустрічі та обговорення ОПП зі здобувачами вищої освіти, членами робочої групи 

та зі стейкхолдерами 

 

Оскільки ОПП «Середня освіта (Мова і література (німецька, англійська)» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти вступила у дію лише у 2021-2022 н.р., то анкетування та 

обговорення ОПП проводилися лише зі здобувачами другого та третього курсів, адже 

здобувачі освіти першого курсу, які навчаються за даною ОПП, не могли ще об’єктивно 

висловити свої зауваження, спостереження та пропозиції щодо змісту або структури ОПП. 

https://kpnu.edu.ua/opp/osvitni-prohramy-bakalavr/
http://deutsch.kpnu.edu.ua/


Хоча була проведена зустріч із здобувачами першого курсу, на якій вони були ознайомлені із 

ОПП, її особливостями, структурою тощо https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/09/14/zustrich-

haranta-opp-z-pershokursnykamy/ Випускників на даній ОПП ще немає, тому була проведена 

зустріч із випускниками спеціальності https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/10/21/zustrich-iz-

vypusknytseiu-spetsialnosti/  

Результати проведеного анкетування обговорено на розширеному засіданні кафедри 

німецької мови, на яке були запрошені здобувачі вищої освіти та роботодавці (протокол № 13 

від 13.11.2023 року).  

У рамках моніторингу ОПП 17 жовтня 2023 року відбулося засідання робочої групи 

освітньо-професійної програми спеціальності 014 Середня освіта (Мова і зарубіжна 

література (німецька) https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/10/17/zasidannia-robochykh-hrup/, на 

якому члени робочих груп (науково-педагогічні працівники, здобувачів ВО) обговорили 

основні напрями проведення моніторингу: анкетування різних груп стейкхолдерів, 

організацію зустрічей, аналіз результатів, розробку пропозицій щодо оновлення / перегляду 

ОП та підготовка аналітичного звіту. 

18 жовтня 2023 року відбулося спільне засідання завідувачів випускових кафедр та 

гарантів освітніх програм, на якому були обговорені попередні результати моніторингу 

програм та пропозиціі стейкхолдерів щодо удосконалення ОПП 

https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/10/21/10311/  

Зустрічі зі здобувачами вищої освіти групи Nim1-B21 та  Nim1-B22,  на якій 

обговорювався зміст ОПП, нові для здобувачів ОК та нові форми роботи були проведені 

впродовж жовтня 2023 р. https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/10/10/zustrichi-haranta-opp-zi-

zdobuvachamy-osvity/ Здобувачі відзначили доцільність проходження практик у кожному 

семестрі, починаючи з четвертого семестру і до кінця навчального року. Також відзначили, 

що вибіркові дисципліни професійного спрямування значно підсилюють необхідні їм 

компетентності.  

20 жовтня 2023 року проведено круглий стіл за участі науково-педагогічних 

працівників кафедри німецької мови та кафедри німецької філології Волинського 

національного університету імені Лесі Українки https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/10/21/kruhlyi-

stil-pidhotovka-kompetentnisnoho-vchytelia-inozemnykh-mov-ta-zarubizhnoi-literatury-vyklyky-ta-

perspektyvy/ Колеги висловили думки щодо можливостей удосконалення ОПП, внесення 

коректив до окремих освітніх компонентів, їх обсягу і змісту з метою забезпечення 

формування предметно-методичної та інклюзивної компетентностей майбутніх вчителів-

філологів. Увагу було зосереджено на варіативності дисциплін вільного вибору, виваженому 

підході до їх формування, що, на думку присутніх, дозволить удосконалити професійну 

підготовку здобувачів вищої освіти. Питання реалізації міжнародної академічної мобільності 

як здобувачів вищої освіти, так і науково-педагогічних працівників обговорено у контексті 

активної участі обидвох кафедр у міжнародному проєкті «Ukraine digital: Studienerfolg in 

Krisenzeiten sichern». 

24 жовтня 2023 року відбулася зустріч із педагогічними працівниками Дунаєвецької та 

Чемеровецької ОТГ. https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/10/29/zustrich-z-osvitianamy-u-mezhakh-

monitorynh-osvitno-profesiinykh-prohram-spetsialnosti-014-serednia-osvita-mova-ta-zarubizhna-

literatura-nimetska/ Присутні директори ліцеїв та їх заступники, вчителі іноземних мов, а 

також провідні фахівці Центру професійного розвитку педагогічних працівників відзначили 

високий рівень фахової підготовки випускників спеціальності, їх гнучкість та володіння 

компетентностями, які потребує сучасна школа. Особливо було відзначено активну 

реалізацію кафедрою німецької мови міжнародної співпраці, що неабияк сприяє підвищенню 

мовного рівня здобувачів вищої освіти. Позитивні відгуки висловлено відносно діалогу 

академічної спільноти університету та кафедри зокрема із педагогами у межах організації 
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різних науково-методичних заходів.  

Відбулися зустрічі із заступником начальника відділу кар’єрного консультування 

Віктором Віннічуком та психологом Наталією Ільєвою, були обговорені потреби ринку 

праці, їх регіональні особливості та вимоги до сучасного фахівця. Колеги зауважили, що 

затребуваним для нашого регіону є фахівець зі знанням двох іноземних мов, який вміє 

навчати і здатен до постійного удосконалення власного професійного рівня. На зустрічі із 

Маркусом Пойзером директор мовної школи StartDeutsch Schule поділився своїм баченням 

підготовки сучасного вчителя німецької мови та перспектив його кар’єрного росту. Як 

керівник приватної школи переконаний, що знання двох іноземних мов надає високі шанси 

випускникам спеціальності у працевлаштуванні. Схвальний відгук ми отримали щодо 

використання в освітньому процесі навчальних видань іноземних видавництв Hueber, 

Cornelsen, а також активної міжнародної співпраці 

https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/11/08/monitorynh2023-1/ . 

11 жовтня 2023 року проведено зустріч із директором Кам’янець-Подільського ліцею 

№ 15 Оксаною Чижевською та вчителем англійської мови Еллою Голдибан, вчителем 

німецької мови Анастасією Комарніцькою. Серед висловлених пропозицій були: більше 

уваги приділяти особливостям роботи педагогічного працівника в умовах інклюзивного та 

STEAM- навчання. 

1 листопада відбулися робочі зустрічі у ліцеї № 14 (заступник директора з методичної 

роботи Світлана КОВАЛЬ) та ліцеї № 9 імені А. Трояна (директор Наталія ОСАДЧУК, 

заступник директора з іноземних мов Оксана ЄВЧУК). Схвальний відгук отримали щодо 

практичної спрямованості ОП, зокрема щодо значної кількості кредитів та різноаспектності 

практик. https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/11/08/monitorynh-2023/  

 

Анкетування здобувачів вищої освіти, стейкхолдерів та представників академічної 

спільноти. 

 

Серед здобувачів вищої освіти в анкетуванні взяли участь 17 респондентів, які всі 

відмітили, що із змістом ОПП та можливістю її опанування в умовах внутрішньої/ 

міжнародної академічної мобільності вони були ознайомлені, право на вибір навчальних 

дисциплін вони також реалізували. Усі респонденти зазначили, що у них була можливість 

консультуватись із викладачами з навчальних дисциплін навчального плану освітньо-

професійної  програми, а також викладачі в освітньому процесі мультимедійні засоби під час 

проведення різних видів навчальних занять. 

94,1% здобувачів вищої освіти відповіли, що: 

 зміст переліку навчальних дисциплін ОПП для їх якісної професійної підготовки 

достатній; 

 усі навчальні дисципліни, які вони вивчають (вивчали), є необхідними для їх 

професійної діяльності; 

 на практичну підготовку за ОПП виділено достатньо часу;  

 освітній процес за навчальним планом  ОПП побудований правильно структурно та 

логічно. 

52,9 % здобувачів оцінили загальну якість змісту та рівня викладання навчальних 

дисциплін освітньо-професійної програми на факультеті оцінюють на «відмінно», 47,1 % – 

«добре». 

Якість навчально-методичного та інформаційного забезпечення оцінили на «відмінно» 

52,9 % респондентів, «добре» – 47,1 %. 

Здобувачі освіти висловили одну пропозицію  щодо удосконалення освітньо-

https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/11/08/monitorynh2023-1/
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професійної програми – це збільшення годин на граматику німецької мови. Більшість 

здобувачів освіти вважають, що освітньо-професійна програма повністю відповідає 

очікуванням.  

Серед представників академічної спільноти в анкетуванні взяли участь 16 респондентів 

(Волинський національний університет імені Лесі Українки, Хмельницька гуманітарно-

педагогічна академія, Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. 

Короленка, Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка), які 

одностайно відмітили, що визначені програмні результати навчання відповідають меті ОПП 

та цілям навчання. 93,8 % респондентів оцінили актуальність освітньо-професійної програми 

у світлі вимог сучасного ринку праці та рівень логічної узгодженості ОПП з майбутньою 

професійною діяльністю здобувачів вищої освіти на 5 (за 5-бальною шкалою, у якій 5 балів 

означає найвищий рівень актуальності), а 6,3% - на 4. 87,5% опитаних вважають, що рівень 

відповідності цілей і програмних результатів навчання тенденціям розвитку ринку праці 

можна оцінити на 5, а 12,5 % - на 4 (за 5-бальною шкалою, у якій 5 балів означає найвищий 

рівень актуальності). 93,8% не рекомендують вносите зміни і доповнення у перелік 

обов'язкових освітніх компонентів освітньо-професійної програми. Один респондент 

висловив пропозицію щодо збільшити кількості годин на вивчення дисципліни "Історія 

зарубіжної літератури" та перенесення курсу "Порівняльне літературознавство" до переліку 

обов’язкових дисциплін.  

Щодо пропозицій розширення тематики вибіркових освітніх компонентів, були 

запропоновані наступні теми: «Розвиток інтелектуальної думки 20 – початку 21 століть», 

«Культурні тенденції сучасності», «Сучасні трансформаційні процеси» (у контексті ЄС і 

НАТО), «Креативне письмо», «Навчання німецької мови з подкастами», «Література народів 

Сходу», «Комунікативна граматика німецької мови». 

Серед пропозицій, які прозвучали від представників академічної спільноти були: 

щорічно переглядати та оновлювати теми курсових робіт з урахуванням досягнень в галузі 

освіти, а саме педагогіки, психології, методики викладання іноземних мов в ЗЗСО, 

запроваджувати інтегровані англо-німецькі заняття, збільшити годин на мовну підготовку.  

Загалом респонденти надали позитивну оцінку ОПП «Середня освіта (Мова і 

література (німецька, англійська) першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, зазначивши, 

що в ОПП продумано та виважено підібрано освітні компоненти, які відповідають цілям 

ОПП та сприяють формуванню загальних та спеціальних (фахових) компетентностей 

здобувачів вищої освіти. 

В анкетуванні роботодавців взяли участь 12 респондентів. 66, 7% опитаних відмітили, 

що найбільший  вплив на ефективність професійної діяльності фахівця освітньо-професійної 

програми  



 


